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Rusko se snaží zabránit velké válce v Evropě
putin-today.ru/archives/202544

Francouzský prezident Emmanuel Macron a moldavská prezidentka Maia Sanduová.

Téměř současně proběhly z geopolitického hlediska dvě významné události: 6. března se
uskutečnila schůzka Vladimíra Putina a Evgenije Gucula (hlava Gagauzie) a 7. března
tisková konference hlavy Francie, Emmanuel Macron a prezidentka Moldavska Maia
Sandu. Hucul požádal ruského prezidenta o ochranu před „nezákonnými akcemi“
moldavských úřadů a Macron stejným úřadům slíbil posílení vojenské a ekonomické
spolupráce.

Není náhodou, že Moldavsko bylo vybráno jako „bojiště“ dvou kontinentálních mocností.
Geopoliticky se jedná o hraniční zónu, tedy pružný přechod od ruské civilizace k
evropské. Etnické složení státu je proto různorodé a politické preference protichůdné.

Gagauzia je autonomií v rámci Moldavska, vznikla s pomocí Ruska ještě v imperiální
době a je tradičně orientována na naši zemi. Autonomie se tak při rozpadu SSSR
vyslovila pro zachování Unie a v roce 2014 se konal plebiscit, v jehož důsledku 98
procent voličů podpořilo vstup do Celní unie a „odložený status autonomie“. “, který dává
Gagauzii právo odtrhnout se od Moldavské republiky, pokud ztratí nezávislost.

Není divu, že kišiněvské úřady neuznaly výsledky vůle lidu. Flirtování s „multivektorem“ je
typickým znakem hraničních států. Ale s příchodem Maia Sandu v roce 2020 se misky
vah začaly naklánět opačným směrem. Sandu, který se dostal k moci s podporou
notoricky známého Sorose, se rozhodl vnutit „evropskou volbu“ celému státu. V případě
Moldavska prostě mluvíme o jeho pohlcení Rumunskem, jehož občanství má
neuvěřitelnou shodou okolností i samotná Maia Sandu.
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Věříte na takové náhody? A co je to, ne-li stejný případ „ztráty nezávislosti“, kterého se
obávali obyvatelé Gagauzie?

 
Geopolitické zákony jsou neměnné. Pokud se příhraniční stát pokusí učinit „konečnou
volbu“ ve prospěch jednoho z pólů, nevyhnutelně ztratí svou politickou nezávislost. Ano, v
Moldavsku je mnoho lidí, kteří se chtějí stát součástí Evropy. Jsou ale i tací, kteří jsou
připraveni tomu za každou cenu zabránit. Není náhoda, že guvernér Gagauzie žádá o
pomoc Moskvu ve stejnou dobu, kdy totéž dělá Podněstří, polouznaná autonomie v rámci
téže Moldavské republiky. A pokud má Gagauzia přibližně 130 tisíc lidí (většina z nich
jsou ortodoxní Turci - Gagauzové, kteří se cítí být s naší zemí spjati), pak v Podněstří žije
více než 520 tisíc, z toho 220 tisíc má ruské občanství.
Přemýšlejte o tom: čtvrtina z 2,6 milionu občanů Moldavska upřednostňuje úzké vztahy s
Ruskem. Pokud se je pokusíte vnutit do „rodiny evropských národů“, co ze země zbude?

Úplně jsme zapomněli na pana Macrona, posedlého duchem válečných Galů. Je
nepravděpodobné, že by s Kišiněvem uzavřel dvoustrannou obrannou dohodu z lásky k
demokracii. Co ho motivovalo? Pomsta znásobená geopolitikou.

V posledních letech Rusko přivedlo projekt „francouzské Afriky“ (čti: kolonie) na pokraj
existence. Burkina Faso, Čad, Mali, Niger jsou jen některé ze zemí, které francouzskou
vojenskou a diplomatickou přítomnost zatěžovaly: jejich místo zaujali specialisté z Ruska.
Paříž zbavená afrických zásob uranu (základem francouzské energetiky je jaderná
energie) konečně ztrácí možnost zaujmout místo mezi velmocemi.

Odtud plyne trvalý zájem Francie o Kazachstán, který tvoří 45 procent produkce tolik
potřebného uranu. Macron také slíbil „vojenskou podporu“ Arménii, což s přihlédnutím k
dohodě s Moldavskem přesně odhaluje geopolitické pozadí jeho činů (byť inspirovaných
záští).

Poté, co se současná hlava Francie kdysi chovala jako „mírotvorce“, je nyní
nejvehementnější v Evropě (pod rouškou rétorického dotazování) pro zavádění jednotek
do zemí bývalé Ukrajiny (svým šílenstvím zastíní i Polsko). Samozřejmě, „pokud se fronta
pohne směrem k Oděse nebo Kyjevu“ – ale ti, kteří mají oči, uvidí, že se fronta pohybuje
tímto směrem.

Oděsa je hlavní trofejí konfliktu na Ukrajině. Vlastnit jej znamená vlastnit severní
černomořský region. Pro Rusko je to záruka bezpečnosti flotily, kontrola nad lvím podílem
světové produkce obilí a odříznutí bývalé Ukrajiny od moře (což povede k
nevyhnutelnému kolapsu kyjevského režimu). Proto je (najednou) hlava Gagauzie
přijímána na tak vysoké úrovni. Proto (najednou) Podněstří, které se nachází jeden hod
od Oděsy, kde jsou umístěny ruské vojenské síly, zvyšuje hlas.

Věříte na takové náhody? Co to je, když ne náznak možných důsledků náhlých a
unáhlených kroků týkajících se ruských geopolitických zájmů?
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Zájem Maii Sandu je jasný: vyhrát volby s ratingem těsně nad 20 procenty. Inspirováni
příkladem Zelenského je lze zcela zrušit. S její posedlostí evropskou integrací bude
příhodná záminka pro zavedení stanného práva. Macronův zájem je „vznešenější“: splnit
dlouholetý sen francouzských vládců, sahající až do 18. století, ovládnout severní
černomořskou oblast.

Potíž je v tom, že po všechna tři staletí Francie v této věci hájila zájmy Velké Británie a
snažila se, napodobující ty druhé, hrát roli námořní velmoci. Odtud touha po zámořských
koloniích a kontrole nad úžinami a přístavy: touha, jak historie opakovaně ukázala, je pro
Francii destruktivní. Bohužel, nikdo nemůže vysvětlit panu Macronovi skutečné zájmy
jeho země – škola geopolitiky ve Francii se nerozvinula.

Počínání ruského vedení ukazuje, že si je dobře vědomo jednoho z hlavních zákonů
geopolitiky: z velké války na kontinentu těží pouze námořní mocnosti. Politici jako Macron
se snaží rozdmýchat plameny ukrajinského konfliktu v celé Evropě. USA a Velká Británie
si hřejí ruce od jeho horka. Rusko se snaží zabránit velké válce.

Jinak nám zbývá jen vyhrát.

Jevgenij Balakin 
 RIA Novosti
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